Sekildeki L gubugu yatay du7lemdc ve P kuwvvetleri dusev dogrultudadirlar.
Malzemede G = 14 KN/cm” olarak venldigine gore P’ nin uvzun de__,.:u
hesaplayiniz Sadece efilme veya egilmeli burulma hallen d:rkate alinaca
Gerckirse bigim degistirme enerjisi kullanilacaktir.

P. 300

-+

Mg

eoé:a'ﬁmc. o tledsindedir

| Pnraoh Aurup-ma& eo-éi.ng, il pp{‘aﬂSf

I por oS! lan Acsqv,-

Tas £.3° G PE2.03) aly, Onwpe 2228 2 14, P 2 2,983 Jew
' I?t fu /7’3

i par‘aas: e l’lc_SQP:

=~ Bo0pP  Mpz 300
e - ’ " He . 320P . .ap
- 0;19?(5 ——-.{-—‘f) e &= 3,
Tez F(yl3™) = 129,235 om I 131335
1 -—HQ.- Ty = 274,75 em " 7z He Yy = /2@0/7’&%3?19
o~ ¥ mey = T T /
As&jcgcw gmef&’t
O moy " P 2.%,29[) 2_3’2'9,02 2 o
o= 22 Ty 57*4"” 2 ) K3 P = 2408P
i U;’! 1 AT L e o
U_.'L ~ "”E_f' T (--";1"*) + Zm»; =-0,73 P

Iz =0, . . .
B?a;m d_ecp!s’ﬁu’mte. c:neracigl A,“/po'ﬁeq_v C O 400 & 0}:,,

(26,08p)"+ (-039P) 2408P (-379P) = $99,u3u P* £ (94

P oSty kN 500592 fn olwnde



A ey _7“ Selulde %afuw rehlzm Pandsv cliizleming
“rryir. dik 42 U.S4 kN2  siddetinde (ngar yi-
" //” /’{ A *ﬁu:m!_ maru2dudy. Malvemede G'g,g\,-':f‘*'kNém"
\.cl j-: Ulduglﬂ\'h E,ahe, AB c;ub\gunu'ﬂ d Gapini
y blaiw chagishiome Larfis Ligo\e2ine P
-3
4m &!ﬂal neg.
& PW
5
e &

7 4

Goum: AR qwbg@-wmﬂ eyt dexir Aa&agrwm\ubml ¢ivelim.

A A A
"y \ \

C 59 ch- g ko
" + ; <

B I 59 B 6254 & 5q,
Me M T

En cok zorlanan fenrt gﬁm{dugu (ff'lri B lesitidir

M§ = \/M;‘; *% M 1 = %/2524-% 6.26% = '25.581

4 3 4H
ﬂj_ r \<G"“v 17_-':—,—(‘{- e r-z ‘E:f-f?
Iz &

|
r> f/ £:558:0840° £y 5 cm olmabdr
/

14« 7L



My~ ﬁ g o

Sekilde gorilmekte olan gubuk daire kesitli olup ¢ap1 d dir. BC gubugu x eksenine paraleldir. Q; kuvveti
ise y eksenine paralel olup AB ve BC gubuklan birbirine diktir. Malzemede emniyet gerilmesi
o,, =60MPaise P ‘nin alabilecegi en bilyiik degeri asagidaki varsayimlara gére ayri ayn hesaplayiniz.
¢ En biiyiik kayma gerilmesi hipotezi (Tresca)
¢ En biiyitk bi¢im degistirme enerjisi (von Mises) varsayimlarina gére
Not: Kesme etkisi ihmal edilecektir.
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Sekil 20-3.4 dekj dlkdortg,m kesitli gubuga etkiyen egik egilme ve burulma mo-
menti arasindaki iliski M, = 2M, dir. Emniyet gerilmesi o, =120MPa ise. en
bityitk kayma gerilmesi \arsaylmma (Tresca) gore gubugun ;Duvenh. tastyabilecegi
yikleme durumunu belirleyiniz. #=03m, b=0.1m, 8= 60°.
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